



2025年5月

29

星期四
乙巳年五月初三

运城日报社出版

国内统一连续出版物号
CN14-0025
代号 21-30
总第 10242 号
今日八版

让红领巾在新时代更加鲜艳

——习近平总书记致中国少年先锋队第九次全国代表大会的贺信引领少先队事业新发展

“少年儿童是推进强国建设、民族复兴伟业的未来生力军，少先队是少年儿童健康成长的大学校。”

在中国少年先锋队第九次全国代表大会召开之际，习近平总书记发来贺信，代表党中央向大会的召开表示祝贺，向广大少先队员、少先队辅导员、少先队工

作者致以诚挚的问候，并祝全国的小朋友们节日快乐。

广大少先队员一致表示，在“六一”国际儿童节到来之际，收到习爷爷的贺信，内心温暖而又激动，将牢记习爷爷的教导和嘱托，争当爱党爱国、勤奋好学、全面发展的新时代好少年。

广大少先队辅导员、少先队工作者纷纷表示，习近平总书记的贺信内涵丰富，催人奋进，指明为强国建设、民族复兴伟业时刻准备着的少年儿童运动的时代主题，为新时代少年儿童成长成才、做好新时代少先队工作阐明方法路径，要认真学习领会。（下转第五版）

第三轮中央生态环境保护督察

中央第一生态环境保护督察组 督察山西省动员会在太原召开

山西日报讯（记者 杨文）为全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深入贯彻落实习近平生态文明思想和习近平总书记重要指示批示精神，经党中央、国务院批准，根据二十届中央生态环境保护督察工作领导小组会议精神，中央第一生态环境保护督察组近日进驻山西省开展生态环境保护督察。5月28日，督察进驻动员会在太原召开，督察组组长蔡名照、副组长董保同分别就做好督察工作作了讲话，山西省委书记唐登杰进行了进驻动员。

蔡名照指出，以习近平同志为核心的党中央高度重视生态文明建设和生态环境保护，把生态文明建设作为统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局的重要内容，推动我国生态文明建设和生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化。2024年7月，党的二十届三中全会在北京召开，二十届三中全会是新时代新征程上进一步全面深化改革、推进中国式现代化的总动员、总部署。全会审议通过《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》，提出“聚焦建设美丽中国，加快经济社会发展全面绿色转型，健全生态环境治理体系，推进生态优先、节约集约、绿色低碳发展，促进人与自然和谐共生”，同时用专章对深化生态文明体制改革作出重大部署，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对生态文明建设的高度重视和战略谋划，为新时代新征程深化生态文明体制改革、为新时代新征程指明了前进方向。

黄河流域生态保护和高质量发展是以习近平同志为核心的党中央作出的重大战略决策，关系国家发展全局。习近平总书记高度重视，先后在河南、山东、甘肃3次主持召开专题座谈会并发表重要讲话，多次赴流域省区考察调研，明确黄河流域的战略定位，对生态环境保护提出明确要求。特别是2024年9月12日，习近平总书记在甘肃兰州主持召开全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会时强调，推动黄河流域生态保护和高质量发展，要牢牢把握重在保护、要在治理的战略要求，以进一步全面深化改革为动力，坚持生态优先、绿色发展，坚持量水而行、节水优先，坚持因地制宜、分类施策，坚持统筹谋划、协同推进，促进全流域生态保护上新台阶、绿色转型有新进展、高质量发展有新成效、人民群众生活有新改善，开创黄河流域生态保护和高质量发展新局面。

中央生态环境保护督察是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大体制创新和重大改革举措，是贯彻落实习近平生态文明思想的硬招实招和制度保障。习近平总书记在督察每个关键环节、每个关键时刻，掌舵定向、引领前行，作出一系列重要指示批示，充分肯定督察取得的成效。2025年3月，习近平总书记主持召开中央政治局会议，审议《生态环境保护督察工作条例》，强调要坚持和加强党对生态环境保护督察工作的领导，继续发挥督察利剑作用，进一步压实各地区各部门抓好美丽中国建设的政治责任，要牢牢牵住责任制这个“牛鼻子”，强化大局意识，保持严的基调，敢于动真碰硬，持续发现问题，认真解决问题，提高对党中央生态文明建设决策部署的执行力。李强总理、丁薛祥副总理也多次对督察工作提出明确要求。要进一步提高政治站位，全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深入贯彻落实习近平生态文明思想和习近平总书记重要指示批示精神，落实全国生态环境保护大会部署，统筹开展流域督察和省域督察，推动黄河流域生态保护和高质量发展取得新进展，促进经济社会发展绿色低碳转型，推动生态环境质量明显改善、美丽中国建设取得显著成效。

蔡名照强调，做好中央生态环境保护督察，要将贯彻落实习近平生态文明思想作为重大政治任务，把习近平总书记重要指示批示落实情况作为重中之重，坚持以人民为中心，坚持服务大局，坚持系统观念，坚持问题导向和严的基调，坚持精准科学依法、统筹经济发展、民生保障和生态环境保护。督察既关注黄河流域生态保护和高质量发展政策衔接、区域协调、机制建设等流域性、整体性、共性问题，也注重结合各省（区）经济社会发展、自然资源禀赋、生态安全定位，找准各省（区）突出问题。重点关注习近平生态文明思想和习近平总书记重要指示批示贯彻落实情况；党中央、国务院有关重大决策部署和黄河保护法等



5月28日，中央第一生态环境保护督察组督察山西省动员会在太原召开。

山西日报记者 史晓波 摄

法律法规落实情况；“四水四定”重要要求落实，特别是把水资源作为最大的刚性约束，持续发现问题，认真解决问题，积极稳妥推进碳达峰碳中和，坚决遏制“两高一低”项目盲目上马情况；山水林田湖草沙系统治理，违法违规侵占自然保护地，突破生态保护红线开发建设、侵占河道、生态破坏、野生动物保护情况；污染防治攻坚进展情况；环境基础设施建设运行、农业面源污染防治、固体废物特别是建筑垃圾处理处置情况；涉重金属污染治理和风险防范情况；督察和生态环境警示片发现问题整改情况；人民群众反映突出的生态环境问题；生态环境保护“党政同责”“一岗双责”落实情况。

唐登杰表示，中央生态环境保护督察是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大体制创新和重大改革举措，是对践行习近平生态文明思想、深入推进生态文明建设的政治体检和把脉问诊。我们要进一步提高政治站位，把主动接受中央生态环境保护督察作为坚定

拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的具体行动，严格落实督察组各项要求，正确认识督察，自觉接受督察，坚持边督边改、立行立改，全力以赴做好配合工作。要深入践行习近平生态文明思想，以接受中央生态环境保护督察为重大契机，深入实施黄河流域生态保护和高质量发展战略，协同推进降碳、减污、扩绿、增长，全方位、全地域、全过程开展生态环境保护，加快建设人与自然和谐共生的美丽山西，筑牢黄河中游重要生态屏障。

会上，董保同就做好督察配合，边督边改，信息公开，精准科学依法督察，切实为基层减负等工作提出了要求，并就督察组全体成员严格执行纪律要求，接受被督察地方和社会监督作了表态。中央生态环境保护督察组全体成员、中央生态环境保护督察工作领导小组办公室有关人员，山西省有关领导同志等参加会议。各市党政领导同志通过视频会议列席会议。

（下转第四版）

中央第一生态环境保护督察组 群众信访举报受理方式公告

督察进驻时间：2025年5月28日—
6月28日

受理举报电话：0351-2022698

受理举报信箱：山西省太原市

A292号邮政信箱

受理举报电话时间：8:00—20:00

姚逊在盐湖区调研指导“三夏”生产工作时强调 扛牢粮食安全政治责任 努力夺取夏粮丰收

本报讯（记者 余果）5月28日，市委副书记、市长姚逊深入盐湖区调研指导“三夏”生产工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，按照省委、省政府部署要求，锚定“一城两区三门户”目标和思路，坚决扛牢粮食安全政治责任，精心组织、高效推进，确保夏收颗粒归仓、夏播应播尽播、夏管科学到位，为全年粮食丰收奠定坚实基础。市委常委、副市长孙鹏程，市政府秘书长王红波参加。

今年全市夏粮种植总面积432.8万亩，部分早熟地块已开始陆续收获，小麦即将进入集中收获期。在盐湖区曲村小麦机收作业现场，姚逊察看麦穗长势，与种粮大户、农业专家、农机手亲切交流，了解小麦品种产量、玉米大豆播种、农机调度、农资供应等情况。叮嘱相关部门要充分发挥农机主力军作用，做好农机跨区调度，深入挖掘机收减损潜力，确保夏粮颗粒归仓、农业增产丰收。

姚逊指出，当前正值“三夏”生产关键时期，农时紧、

农事重。要精心抓好夏收工作，加强气象监测预警，扎实做好夏粮收获、烘干晾晒和收购收储等工作，打好全年粮食丰收第一仗。要压茬推进夏播夏管，落实好大面积提高单产各项措施，扎实做好惠农政策落实、农资供应、技术服务等工作，加大良种、良机、良法推广力度，加强田间管理，提升粮食综合生产能力。要坚持未雨绸缪，强化旱涝、病虫害等灾害应对，严格抓好秸秆禁烧，坚决守住“三夏”生产安全底线，为建设农业强市提供有力支撑。

2025年“全国科技工作者日” 运城主场活动举行

本报讯（记者 孙雄）在第九个“全国科技工作者日”即将到来之际，5月28日，2025年“全国科技工作者日”运城主场活动举办。市委副书记、政法委书记王立刚出席并致辞。

活动现场，与会人员集体观看了习近平总书记关心关爱科技工作者宣传片，以及全省弘扬科学家精神宣讲大赛获奖选手宣讲视频。市领导为优秀科技工作者代表送上鲜花，并致以节日的问候。

会议强调，全市广大科技工作者要深入学习贯彻习近平

总书记重要讲话精神，矢志创新创造，贡献智慧力量。要争做科技报国的“追光者”，胸怀“国之大者”，坚持“四个面向”，把个人理想和科学追求融入国家和运城发展大局，深度助力黄河流域生态保护和高质量发展先行区创建，以更多科技成果服务社会、造福人民。要争做科技创新的“引领者”，紧扣“一城两区三门户”目标和思路，积极开展科技创新，促进科研成果转化，推动传统产业升级提升、“合汽生材”战新产业培育壮大、未来产业布局建设。（下转第四版）

牢记殷殷嘱托 矢志担当作为

全力打造文商融合旅游热点门户



▶ 详见二、三版 ◀

市委常委会召开会议

传达学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神
研究部署全面深化改革、教育、统一战线等重点工作